

---

# Studenti připomenou založení univerzity během

---

## Studenti připomenou založení univerzity během



13.1.2009, rubrika: Severní Čechy, strana: 1, autor: (čer)

Před 600 lety se vydali studenti z Prahy do Lipska. Jejich následovníci oslaví výročí netradičně, zastávka bude i v Mostě

Lipsko, Most - Počátkem patnáctého století se z Prahy přes Krušné hory vydali do saského Lipska němečtí studenti a profesori z Karlovy Univerzity. V Lipsku pak v roce 1409 založili svou vlastní univerzitu. Řešili tak dlouhodobý spor s českými kolegy podporujícími reformní hnutí kolem Jana Husa, který vyvrcholil vydáním Dekretu kutnohorského. Ten upravoval poměr hlasů při rozhodování tři ku jedné ve prospěch českého národa oproti hlasům ostatním.

Letos v červnu se jejich mise zopakuje - už ale ne na protest, ale jako připomenutí šestistého výročí založení lipské univerzity a také výraz symbolického smíření obou škol.

Bezmála dvě stě padesát kilometrů poběží studenti univerzit v pěti etapách. Druhá z nich skončí před náročným přechodem Krušných hor v severočeském Mostě.

„Před šesti sty lety se z Prahy do Lipska šlo pěšky, na koních, někdo jel v kočáře. Dnes se poběží po týmech z Prahy do Kladna, pak přes Louny do Mostu, odtud do Freibergu, pak do Bad Lausick a nakonec se triumfálně vstoupí do Lipska,“ vyjmenovala Alena Sedláčková, mluvčí mosteckého magistrátu.

„Přesnou historickou trasu neznáme. Jsme ale přesvědčeni, že se jí hodně přiblížíme. Snažíme se totiž hodně kopírovat starou Solnou stezku, která z Prahy přes Krušné hory do Saska vedla,“ upozornili Thomas Müller a Marcel Reinhard, lipští studenti, kteří běh Praha - Lipsko organizují.

Z Prahy před šesti stoletími odešlo na dva tisíce německých studentů. Tentokrát jich poběží mnohem méně - čtyřicet. Zato budou z obou škol. A třeba v Mostě chtějí doběhnout na místní autodrom a užít si tu čestné kolo. „Přemýšlíme, jak jim doběh zpestřit, aby z něj byla i v Mostě malá událost,“ prozradila mluvčí Sedláčková.

„Nejde o soutěžní běh, proto by měla skupina účastníků běžet vždy pohromadě. Úseky jsou rozdělené od třiceti do třiasedmdesáti kilometrů, proto si běžci své schopnosti vyzkouší na jaře při tradičním lipském maratonu. Absolvují jeden z jeho doplňkových běhů, půlmaraton,“ doplnila.

Foto popisj UNIVERZITNÍ KNIHOVNA. Součástí lipské univerzity je také knihovna, která patří k nejstarším v Německu. Založena byla už v roce 1563.